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4ª ata da CCE – 2023 
 

Ata da 4ª Reunião da Comissão Coordenadora Eleitoral, realizada no dia 18 de outubro de 2023, às 

quatorze horas e trinta minutos, por videoconferência. Participaram os seguintes integrantes da CCE: 

DANIELA DO NASCIMENTO HENRIQUES – FRG (Presidente), FABIANNE CARRILHO RAMOS 

PINTO – FURNAS, MARIA IGNACIA RODRIGUES VIEIRA – ELETRONUCLEAR, GUIOMAR 

PRAUN – APÓS-FURNAS, RAFAEL QUINTELLA COUTO – ASEF e JOSÉ OCTÁVIO CAMARA 

PEREIRA – ASEN. Registre-se que no dia 29.09.23 o então representante de Furnas, FRANCISCO 

ALONSO RABELO VIEIRA, comunicou o seu desligamento de Furnas, devendo ser realizada nova 

indicação para compor a CCE. 1.1 Ata da 3ª Reunião. Aprovada por unanimidade. 2.1. Sistema de 

votação eletrônica – Incorptech. O representante da empresa Incorp Technology Informática Ltda., 

JACIEL BARROS, iniciou sua participação na reunião para realizar a apresentação do sistema de votação 

que será utilizado pela REAL GRANDEZA em 2023/2024, destacando que o ambiente próprio para a 

FRG ainda está sendo desenvolvido, já que será necessária sua integração com o site da entidade, a 

exemplo do ocorrido no processo eleitoral realizado no ano de 2021. Relativamente à emissão da zerézima 

(lacre da urna), o representante da empresa Incorp Technology Informática Ltda., JACIEL BARROS, 

informou que deverá ser designado um representante da Comissão Coordenadora Eleitoral - CCE para 

acompanhar o processo. A Presidente da Comissão Coordenadora Eleitoral, DANIELA DO 

NASCIMENTO HENRIQUES, informou que todos os membros da CCE serão convidados a participar 

desta etapa. A representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, lembrou que nas eleições passadas os 

candidatos indicavam fiscais para acompanhar o processo de apuração dos votos, tendo sugerido que essa 

prática seja adotada também para o processo de votação eletrônica. Após debate, a CCE decidiu, por 

unanimidade, que os candidatos deverão ser convidados para participar da etapa de emissão da zerézima e 

da apuração. Questionada pela representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, se serão emitidos 

relatórios parciais de votação, a Presidente da Comissão Coordenadora Eleitoral, DANIELA DO 

NASCIMENTO HENRIQUES, informou que, de acordo com o Art. 28, parágrafo segundo, do 

Regulamento Eleitoral: “Não serão emitidos relatórios parciais ou assemelhados durante o período de 

votação”. Relativamente à possibilidade de bloqueio de acesso ao sistema pelos eleitores, a Presidente da 

Comissão Coordenadora Eleitoral, DANIELA DO NASCIMENTO HENRIQUES, esclareceu que, caso o 

eleitor tenha sua senha bloqueada por algum motivo, ele deverá entrar em contato com a Gerência de 

Relacionamento com o Participante, uma vez que a senha a ser utilizada para acesso ao sistema de votação 

é a mesma senha de acesso ao site da FRG. A representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, deu 
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conhecimento a todos de que na eleição ocorrida em 2021 não recebeu seu comprovante de votação por 

email, mesmo estando com o endereço correto cadastrado na base de dados da FRG, tendo sugerido que o 

comprovante de votação seja enviado aos eleitores também por SMS. O representante da empresa Incorp 

Technology Informática Ltda., JACIEL BARROS, informou que o sistema atual não possui esta 

funcionalidade, mas que o eleitor pode reemitir seu comprovante de votação ao acessar o sistema após ter 

concluído seu voto. A CCE recomendou que seja dada ampla divulgação à forma de reemissão do 

comprovante de votação. A representante da Após-furnas, GUIOMAR PRAUN, manifestou sua 

preocupação com a disponibilização de computadores para eleição por terceiros, que pode resultar em 

eventuais acessos às senhas, dados financeiros e de saúde dos assistidos, bem como a possibilidade de 

direcionamento de voto. Ressaltou que, uma forma de reduzir esse risco, seria a FRG disponibilizar 

computadores nas áreas que tenham seus representantes para ajudar na eleição, prática adotada no 

passado, de forma a resguardar os assistidos que têm dificuldades no uso de tecnologia.  No caso dessa 

impossibilidade, disse que entende que é recomendável a limitação de votos por IP, o que já havia sido 

sugerido na eleição passada. A representante de Furnas, FABIANNE CARRILHO RAMOS PINTO, disse 

que uma forma de mitigar esse risco é reforçar com os eleitores a importância de não ceder a senha a 

terceiros. O representante da ASEN, JOSÉ OCTÁVIO CAMARA PEREIRA, disse que concordava com a 

representante de Furnas, não sendo possível a FRG fiscalizar os locais de onde as pessoas estão 

votando. Questionado pela representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, se serão emitidos 

relatórios de votos por IP e se há no sistema o recurso tecnológico de  geolocalização, o representante da 

empresa Incorp Technology Informática Ltda., JACIEL BARROS, informou que o contrato atual não 

prevê a emissão deste tipo de relatório, mas que a auditoria externa receberá esses dados para análise. A 

representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, solicitou que seja feito o levantamento deste custo 

junto à Incorp Technology Informática Ltda. Por sugestão do representante da ASEN, JOSÉ OCTÁVIO 

CAMARA PEREIRA, a Presidente da CCE deverá encaminhar as seguintes solicitações de informações 

para a Incorp Technology Informática Ltda.: nomes dos Diretores responsáveis pela empresa; nomes dos 

técnicos responsáveis pelo processo de votação eletrônica na FRG em 2023/2024; número de registro de 

classe de cada diretor/técnico; e citar os clientes da empresa no segmento de Fundos de Pensão. 

Apresentação da ferramenta de avaliação comportamental para os candidatos. A apresentação será 

realizada no dia 06.11.23, às 14h30. Apresentação do sistema de votação para os candidatos. Por 

sugestão da representante da Após-Furnas, GUIOMAR PRAUN, deverá ser agendada uma apresentação 
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do sistema de votação para os candidatos. A data da apresentação será definida posteriormente. Reunião 

da CCE com a empresa de auditoria externa. A CCE solicitou que seja agendada uma reunião com a 

empresa MCS Markup, contratada para a prestação de serviços de auditoria independente nas eleições do 

Conselho Fiscal da REAL GRANDEZA. A data da reunião será definida posteriormente. Nada mais 

havendo a tratar, às 16 horas e 30 minutos, a Presidente da CCE deu por encerrada a reunião e foi lavrada 

a ata assinada pelos integrantes da Comissão Coordenadora Eleitoral participantes. 
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